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A végrehajtási törvény módosítá­
sával a napokban foglalkozik a tör­
vényhozás. Az igazságügyi miniszter 
javaslata szerint cIkcszllt tervezetnek 
az utolsó napok ban hirtelenül sok ei- 
lensere támadt.

Az elégedetlenkedők egyik cso­
portja a hitelezési érdekek miatt aggó­
dik. A másik csoport a hitelezők által 
szorongatott kisembert akarja maga­
sabb fokú védelemben részesíteni. Két 
áramlat keit tehát a törvényjavaslat 
ellen. Egyik jobbról, másik balról, 
egyik deli szél, másik északi szél, csak 
a czélp on tjük egy és ugyanaz.

Összeütközésre a javaslatnak fő­
képpen egyik, szocziális szempontból 
kiválóan fontos rendelkezése adott 
okot. A javaslat szerint ugyanis vég­
rehajtás alól mentes a mezőgazdáknál 
legfeljebb iizénkét katasztrális holdnyi 
szántóföld miveléséhez szükséges vető- 
mag, igavonó jószág, gazdasági esz­
köz és trágya ; továbbá a birtok vagy 
haszonbérlet fundus instruktusa már- 
czius 15-tcl november J5-ig lefoglal­
ható ugyan, de egyáltalán nem árve­
rezhető. Ezek a javasolt intézkedések 
a kisgazdát a mai állapothoz képest 
foko'ott védelemben kívánják része­
síteni.

Most már a javaslat ellenzői azt 
mondják, hogy a tervezett vedelem

T ÁR CZ A.

Levelex.
Igen tisztelt nagysád !

Habár az ,,Apró Ujsi g“-ban közzétett 
hirde1 ésemre rengeteg számnál kaptam a 
kedvesebbnél kedvesebb leve eket, liizelges 
nélkül mondhatom, az önét egy se közemi 
meg. Ennek Tudható be, hogy a több 3‘J 
levelit a tűznek adtam martalékul, mig az 
önét gondosan elzártam. Valóban meglepett 
hogy telegramszerü hirdetésemből kiolvasta, 
helyesebben : Kierezte azt, a mit én keres­
tem. Kaptam áradozó, önleoező sorokat 
melyekben idegen hölgyek ismeretlen urnák 
(t. i. nekem), kit sohase láttak, kitől nem 
tucják : ki Ő és merre van hazája, kész 
szere.mi vallomásukat lesznek, felajánlva 
szivükéi kezüket es hozományukat- Csak 
arról nem írtak amit én oly nagyon keres­
tem, a leiekről. En lelkem léikével óhajtot­
tam megösmerkedm s ezért fordultam - 
manap már nem szokatlan u’hoz a hirde­
téshez.. Ebben én nem emlegettem házas­
ságot hoz jinány t, szókét, ormát vagy ve- 
reset, alacsony vagy középtermetűt, karcsút 
v«gy kövéret. En csupán lelkem p. ijat Ke­
restem. Punktum. Becses leveledül azt kell

túllő a czélon, mert miután csak az 
ingót mentesíti a végrehajtás alól, de 
nem az ingatlant is, egyenesen a földre 
uszítja a hitelezőt. Mit ér, ha meg­
marad az eke, de annál bizonyosab­
ban el vész a föld.

Ezenkívül azt is rósz néven ve­
szik, hogy a tavasztól őszig a lefog- 

? lalt ingóság se árverelhető, igy a gazda 
a végletekig halaszthatja a végrehaj­
tási eljárást es a h telező sohasem jut 
követeléséhez. Eredménye ennek csak 
az lehet, hogy a kisgazda ezután még 
diágabb hitelt kap. A következtetés 
itt ismét az, hogy miután a nyolez 
havi végrehajtási szünet csak árthat a 
gazdanak, szorítsunk ezen a rendelke­
zésen a hitelező javára, nehogy az a 
hitelképességnek ártani találjon.

A másik csoport, melyet agrárius 
csoportnak neveztek el, szintén azt ki­
fogásolja, hogy a végrehajtás alól való 
mentesítés csupán a", ingókra vonatko­
zik, nem pedig az ingatlan földre is, 
mely pedig alapja a gazdálkodásnak 
és a megélhetésnek. Következtetése 
azonban ennek a csoportnak az, hogy 
tehát ne csak az ekét mentsük meg, 
de a földet se hagyjuk veszni. Men­
tesítsük az ingatlant is a végrehajtás 
alól, mert csak igy válik teljessé a 
védelem. Ez a csoport egyenesen ott- 
honmentesitő törvényt követel az igaz­
ságügyi minisztertől.

Az otthont védők és a hitelké­

pességet védők tehát voltaképpen szem 
közt állanak egymással. Úgyszólván 
egy egész világ választja eföket. A 
miniszter javaslata megfelezi a kétféle 
követelést annyiban, hogy legalább az 
ekét, márnát, vetőmagot menti meg. 
De a hitelképesseg jelszava alatt küzdő 

. f- szabadforgalom elvi alapján, még az 
jj ingóságot se akarja ily mértékben le­

kötni. Az otthon védelemért küzdők pe­
dig még az ingatlanra való kiterjesz­
tését is követelik.

Maga a javaslat átmenetileg olyan 
állapotot hoz létre, mely jobb a mai­
nai, inert annak több pontjában üd­
vös és rendkívül sürgős szükségü in­
tézkedések foglaltatnak.

Az otthcnvédelem szempontjából 
a törvényjavaslat elégtelen. De hisz 
ez a javaslat csak novella. Rendelte­
tése csupán az, hogy addig is kicse­
rélhessük néhány brutális intézkedését 
a mai törvénynek, mig az egeszet egy 
ujjal cserélhetjük fel. Az otthonmen- 
tesités kérdése sokkal súlyosabb, sem­
hogy azt egy novellában csak úgy öt­
letszerűig elintézni lehetne.

Az otthonmentesitő törvénynek vé­
delem tárgyává kell tennie nemcsak 
az üzlet folytatásához szükséges esz­
közöltet, de magát a lakott házat is, 
bizonyos minimális földbirtokkal együtt.
\ iszonyaink között egy egészséges 
parasztosztály megteremtésére erról a 
védelemről gondoskodnunk kell, sót a

következtetnem, hogy a helyes nyomon va­
gyok. ön is lelki eletet él mint én. ón se 
beszel külsőségekről s egyébb földi gyar­
lóságokról, Ön is kizáró.ag a legtisztább 
idealizmust helyezi mindenek föle. Nagyon 
nehéz a lelkem a végtelen gyönyörtől, mi 
benne tanyát ütött. Eddig határtalan űr tá­
tongott ottan, de befoltozott az ön csodá- 
s m csodás, fenséges lelke s úgy vélem, 
hogy ez mindörökké fogva marad, lelkem­
ben. Türelmetlenül . arja ezen után varázs­
latos sorait legoszintébb tisztelője

Boros Elemér.
Tisztelt Uram !

A mit az agyongyötört, fáradt ván­
dor érez a vógneUüli sivatagon, midőn 
oázisra bukkan, körülbelül oly érzés fogott 
el, a hogy levelet elolvastam. Hát vissz­
hangra találtak leikeben az én egyszerű 
igényiéiül soraim ? Hat a szerényén meghú­
zódó, elrejtett birnbócskái: meglátta a meg­
annyi tündöklő, ragyogó, hódító es kábito 
rozsuk között. Uram odes uram, ön a bol­
dogtalanság sivár mezejéről egyszeriben 
átültetett u boldogság kincses mesgyéjére. 
Eddig ridegen, szeretetlenül magamnak él­
tem, mint egy apacza, noha meg fiatal 
vagyok (2j éves mul am) s nem is mond­
hatom, tiogy csúnya vagyok, sőt határo­
zottan szép a lelkem. A k: leikemet meg­

ismeri, az megszereti, s a ki megszereti a 
leikemet, az mindörökké ■ szeretni fog en- 
gernet. Boros ur, első levele elégséges arrra, 
hogy imádjam a lelkét. Az ön lelke a mai 
borzongtató, dermesztő világban egy me­
teor, egy tünemény ... Én imádom önt! 
Higyje el, ezt meg senki se hallotta tőlem, 
se szóban, se írásban és nem is fogja hal­
lani senki. Oh, hisz kegyed oly édesen ir. 
Minden sora egy-egy tülbemaszó melódia, 
mjnden szava egy egy sziget-leiket átható 
bűoajos zene. En leborulok az ön nagy­
sága előtt 1 Oh emeljen föl magához, tanít­
son meg mindarra a szepre, jóra es nemesre, 
mely úgy bugyog önből, mint a forrás vize. 
Meg írni szeretnek, de vendegeim érkeztek. 
Írjon nagyon sokat. Ugy-e hamar ir.

Igaz szeretettel
Várnai S inka.

U. i. Legjoob volna, ha csütörtök este 
7 órakor a Népligetben találkoznánk, mely 
elég nóptelen nely, még pedig a villamos 
megálló helytől balra eső harmadik padnál. 
Jó lesz? Fenti.

Mélyen tisztelt kisasszony .- 
Gyönyörű levele mámorossá tett en- 

gemet. Ha történetesen álltam volna, Isten 
ucscse elmentem volna. Tenat on Hiszi, 
hogy van meg szeplőtlen tiszta lélek ; on 
hisz az en eszmenyisegemoen ? Es az ön
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tervezett birtokpolitikai törvényhozás 
kapcsán erről a védelemről gondos­
kodni elkeriilhetlenül szükséges is. — 
Csakhogy ez egy nagyfontosságu cse­
lekedet, melyet külön törvényhozási 
mozgalom tárgyává kell tenni.

Mint tudjuk, a honmcntesitő tör­
vények hazája Amerika, ötnek kivé­
telével az Unió összes államainak tör­
vényei védik a farmer otthont és az 
üzleti eszközökön kivül átlagban 4—50 
acre földbirtokot mentesítenek a fog­
lalás és végrehajtás alól. Az egyes 
államok a védelemnek legkülönbözőbb 
mértékeit léptették életbe, a tanulmá­
nyozónak bő anyagot szolgáltatnak. 
Annyi a tapasztalatok után bátran meg­
állapítható, hogy a honmentesitő tör­
vények a farmerek hitelképességét 
nem tették tönkre, mint ezt a szkep­
tikusok jósolták. Általában az volt a 
törvények hatása, hogy a felburjánzott 
telekspekuláczió korlátok közé szorult, 
a farmer jobban ragaszkodott birtoká­
hoz és a hitelezésnél most már a far­
mer személyes képességeit és társa­
dalmi értékét vették alapul, minélfogva 
a hitelképesség köre szükebbé, de ta­
laja termékenyebbé vált.

Nálunk a hetvenes években be­
széltek és írtak sokat a honmentesi- 
tésről, de a töld hitelképességét féltő 
aggodalmakon minden mozgalom meg­
tört. Ma már nálunk is megérett az a 
gondolat, hogy a birtokviszonyokba a 
nemzeti politika szempontjából bele 
kell avatkozni. E szükséges beavatko­
zás során az otthon mentesítés felada­
tait is okvetetlenül meg kell oldanunk. 
A nemzeti politika egyik legsürgősebb 
és legfontosabb követelménye ez!

sáról »zóló törvényjavaslattal fog foglalkozni. 
Azután a Ház elhatározza, hogy üléseit 
szeptember 20-lg elnapolja, a mikor is pár 
napi tanácskozásra újra összeül a képvi­
selőház, hogy üléseit újból, valószínűleg 
október végéig elnapolja, a mely idő alatt 
a delegáczió kezdi meg tanácskozásait. A 
delegáczió tanácskoz ásainak befejezése után 
fognak a képviselőház érdemleges ülései 
újból megkezdődni

A horvátok megint mozgolódnak. A 
szeszadó javaslat ellen készülnék nagy 
támadásra és feljöttek Zágrábból vagy 0-am 

I hogy részt vegyenek a magyar képviselő- 
S ház tanácskozásain, természetesen horvát 

nyelven. Ez a hiábavaló erőlködés legfel­
jebb pár napot el fog vonni a képviselő­
ház munkájából, de nagyobb vizet ugyan 
nem fog zavarni. Tegnap mát meg is kezd­
ték szereplésüket és a Ház, hogy hama­
rább túl essék ezen az olkerv'hetetlen rosz- 
szon, elhatározta, hogy az üléseket egy 
órával meghosszabbítja.

Króulka a hétről.
Parlamenti körökben elterjedt hírek 

szerint a képviselőház nyári szünete előtt 
még csak a szeszadóról szóló törvényja 
vaslattal, a végrehajtási novellával, a mun­
kásházak épkéséről szóló törvényjavaslat­
tal és a kunai bíráskodás meghosszabbitá-

A nagy lépés.
A közművelődésnek az utján uj utas 

indult el. Majdnem egy századig gondol­
kodott azon a nemzet, hogy: menjen-e, 
maradjon-e? A sok ingadozás után végre 
az első lépést megtette. Most már semmi 
sem tartóztathatja fel útjában. A czélt tisz­
tán látja. Nyílegyenesen tör a czél felé

Az ingyenes elemi iskolai oktaiasról 
benyújtott törvényjavaslat ennek a nagy' 
lépésnek a tanúja A közművelődésnek ez 
a mértföldjelzője.

Ennek a törvényjavaslatnak az erejet, 
jelentősegét azok az emberek tudják iga­
zában megérteni, a kik a széjjel osztott 
elemi oktatást ismerik.

Én ismerem. Nyolcz esztendeig tani- 
tóskodtam. Majd itt. majd ott. Községi jel­
legű iskolánál is, meg felekezetinél is.

Közbevetve megjegyzem, úgy ebben 
a szép hazában mindenki »gondoskodható« 
az iskoláztatásról. A bányatinajdonos. A 
telepes. A földbirtokos. A bérlő. A magyar. 
A román. A tot. A német. Az állam. A 
község. A felekezet. Mindenki.

Van ág. ev. Van izr. Van állami. Van 
ef. ref. Van unitárius. Van rom. kath. Van 
őrmeny, tatár. Talán még montenegrói 
is van.

így széjjel van forgácsolva a köz­
művelődésnek ez a hatalmas erejű e nel- 
tj üje.

lelke az enyimének mása, ön a lelkem bir­
tokosa, vagy én vagyok az ör leikéé vagy 
mind a ketten vagyunk birtokosok, lélek- 
birtokosok. Legjobb akarat mellett se foly­
tathatom, mert kis húgom egyre itt set­
tenkedik.

Oh, a női kíváncsiság 1 (Már 15 esz­
tendős.) Jövőre többet.

Végtelen tisztelettel
Boros Elemér.

Tisztelt Boros úr!
Oh, annyit szeretnék Írni, de nem tu­

dok semmit se papírra vetni. A sok-sok 
föltoluló érzés csak érzés marad, a szavak, 
Gondolatok es eszmék mind-mind a toliban 
maradnak. Sírok, tánczolok, ugrálok jóked­
vemben, hisz oly boldog vagyok s égek a 
vágytól magácskát látni, illetve szemtől- 
szembe nézni lelkét. Azt álmodtam, hogy 
kegyed barna. Ugy-e barna, ne mondja. De 
ébren álmodtam azt. Én már csak éb­
ren álmodozom, mert esténkint álom nem 
jő szememre. Ha a mama tudná I Ott vir- 
raszt a lelkem — lelke mellett, Utt őrkö­
döm, édes, maga felett. Nem hallja szivem 
duruzsolását.- De jön a Mutter. Pá, a vi­
szontlátásra I Írjon mindjárt es nagyon, de 
nagyon sokat.

Állandó hive
Várnai Sárika.

U. i. Milyen hivatalban is van, ha 
szabad kérdeném. En most tanulom a gép­
írást, oly könnyű es oly érdekes.

Fenti.
Mélyen tisztelt Sárika kisasszony !

Az Istenek is irigyhk a mi boldogsá­
gunkat. Nem találkozhatunk e heten. Oh 
mennyire fáj ez nekem, még jobban faj, 
mint a szemem, a mi miatt nem láthatjuk 
egymást szemtől-szembe. És éppen a sze­
memnek kellett meggyuladnia. Nem elég, 
hogy a szivem-lelkem lángol. Néhány na­
pig bekötözött szemmel, sörét, rideg szo­
bámban kell raboskodnom. Nagy áldozatba 
került e level megírása, de mit nem lennek 
ónért. Mindig önre gcndolo

Boros Elemér.
Kedves Boros ur!

Jaj, de elszomorított levélével. Egye­
bet se teszek egesz nap, mint imádkozom. 
Kerem az egcK urat, gyógyítsa meg uz en 
egyetlen edes szavú lelkem tulajdonosat.

I X ígyázzon az egész: egere, mar az en aed- 
f vemeit is. Akarom, ért, akarom, hogy tar- 1 

tózkodjék minden olyantól, u mi ártaimara 
I van. Szeretnem már minél előbb látni. I 
I Legigazibb híve
» Sárika, j

A felekezeti iskolában t4() gyermek­
kel vesződtem. A legutolsó állásomban í iö 
gyermeket tanítottam, "leien, nyáron, hat 
osztályban. Egy szobában. Fó.dhöz ragadt, 
szegény nép gyermekei voltak. Iskolát 
mégis tartottak.

Ez kötelességük. De csak azért ára ! 
Mert rémséges teher nekik az a ti vagy 
80u korona, a mit a tanítónak fizetnek. 
Aztán meg igazsagtalan teher is. Talán 
csak ott

Náluk a tanítói fizetést úgy szedik 
ö.sze, hogy minden gyermek után három- 
négy koronát rónak a szülőkre, és azok 
o.zt négy részletben fizetik le íia lefizevk 
Jól emlékszem egy-ket emberre, a kik még 
az én idómbeli tartozásukat must is »hoz­
zál:«. Ez nem is csoda. A vagyonuk: gy er­
mek. A jövedelmük gyermek. A kiadásuk: 
gyermek.

Azért mondom ezt ilyen nyersen, mert 
csak igy tudom érzékeltetni azi a nagy 
harezot, a mit az a nép a kényeiért viv meg.

Ha napestig dolgozik, t kor. u(J fill.-t 
kap. De többször kevesebbet ennél Ottóén 
1—8 gyermek tátja a s tájat kenyér után. 
A kenyerén kivül alig jut másra. Egy kilo­
gramm kenyér csak 24—28 fillér, ez azon­
ban meg egy eleire sem elég. Aztán meg 
nem is eleggé tápláló. Ettől a gyermek 
satnya, vézna, halovány marad. A gyomor 
kocog. Ne adj' Isten, hogy valami fertő tő 
be.egség üssön közműk 1 Akkor egyrr.r.st 
éri a koporsó az udvaron. Mert a szerve­
zetükben nincsen ellenállási Képesség. Úgy 
sepri a nyavalya a csaladot, mint a szél­
vihar az utcza porát. Ezért nehez annak 
a nepnek az a teher, a mi a tanító fizeté­
sével zudul vállair.i. Az igazsagtalanság 
pedig az, hogy a népnek a keieseteeől 
kell elvenni egy másik, müveit embernek 
a kenyérré válóját.

En rossz ecsetelő vagyok. A valót 
sem tudom lefesteni. Csak halvány voná­
sokkal vetem oda a látottakat. Azt hiszem, 
ez mégis eleg sötét kép. Lépjünk jcsaa a 
világosság felé !

Az ingyenes népoktatás ezl a sötét 
képet eltünteti A jog, az igazság, az em­
berszeretet mind-mind e mehett a törvény 
mellett van. Csak hézagot ne hagyjanak 
aboan az erczfalban, a mi ez a törvény 
teszen.

Az elemi OKiatást azért kell ingyenessé 
tenni, hogy a legkisebb emberek is szaba­
don juthassanak a művelődés elemeihez. 
Az adót úgyis megfizetik. Rójjanak reájuk 
evenként 2—4 koronával magasaob adót, 
ezt meg sem érzik. Ez aztán jogot aa ne­
kik az ingyenes művelődésre. Ez az adózás

U. i. Ugy-e bár on a földmivelesügyi 
mi nisztei kunban van. Ne n is tudtam, hogy 
poela is. Milyen szerény', milyen kedves.

Fenti.

(A találkozás megtörtént. Abban álla­
podtak meg, hogy aznap egyszerre írnak 
mind a kelten. Megtörtént.)

"lisztéit Uram I Bocsásson meg, de 
én ártatlan vagyok a dologban. Családi 
körülmények an a késztetnek bennünket, 
hogy hirtelen itt hagyjuk a fővárost es 
vidékre költözködünk 1 Uh ez a sürgöny 
szétrombolta boldogságunkat.

Tisztelettel
V. S.

Tisztelt kisasszony !
Bocsásson meg, de en ár.atian vagyok 

a dologban. Váratlanul történt. Alikor haza­
jöttem megittasulva a boldr-g;,ágtól. Ott 
tálaltam az asztalon a kinevezésemet v.dekie. 
Oh atkozo.t Kinevezés, boldogságom lönk.e- 
silanyitoja. Üdvözieke,

(Olvashatatlan aláitás.)
E leveleket lemásolta :

Horvat J.
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aztán az igazságot is megközelíti, mint az 
a régebbi rossz szokás. A keresetükből pe­
dig táplálják a gyermekeiket, nehogy csene- 
vósz nemzetséget találjon az a nagy nap, 
amelyen minden magyarnak a karát kard 
fogja ékesíteni . . .

Gondolom, hogy itt már érzékenyebb 
húrokat érintek. De erre nem kell mentséget 
keresnem 1 A magyarok úgyis megértenek. 
Másokkal pedig semmit sem törődöm.

Az elemivel együtt a középiskolai ok­
tatást ingyenessé kell tenni. Csak így leszen 
hózagnélküli az az érczfal.

Lehet, hogy ennek az ideának sok-sok 
ellenség*? azt mondja * hiszen a mostani 
rendszer mellett is túl sok a középiskolát 
végzett emberünk. A látszat nekik ad iga­
zat. A mai bürokratikus korszakban min­
denki hivatalba vágyik. Ha egy-két közép- 
osztályt elvégzett : bizonyos, liogi holnap 
már az államnál kopogtat. Hivatalt keres.

Ritkaságképen megemlítek egy fiú is­
merősömet, aki négy középiskolai osztállyal 
az ipari pályára vágyik. Az édes apja azon­
ban másképen számit. Az a négy közép- 
osztály: amit a Carolus végzett, az apának 
2400 koronájában van. Nagy összeg ez. 
Igaz, hogy kicsinyenkint adja ki. Hónapon­
ként csak 5O koronát fizet. Azért kuporgat, 
fárad, hogy a gyermekéből tanult embert 
neveljen.

A fiú tanul. Istenadta jókedvei fordítja 
a latin leczkéket. Kora reggeltől késő estig 
magolja a „derdidast“ Napközben a harmad 
vagy tudja a kő hányad fokú egyenletekkel 
bíbelődik. Aztán még arra is jut az idejé­
ből, hogy a környezetét jó kedvre hangolja. 
Így hálálja meg az édesapai áldozatkészsé­
gét. Tudom, hogy vasszovgalmával érettségit 
fog szerezni, de addig még néhányszor 50 
korona keli a tanítására ?

Carolus nem lesz mindig gyermek. 
Az idő haladtával nő. A növéssel nagyob­
bodik az igénye is. Mikor már „érett“ lesz, 
akkor tudja meg igazában, hogy még sen- 
kisem. Mert még nem használt a hazának.

A középiskolai oktatás ingyenessé té­
tele mellett szól a Carolus vágya. Az ipari 
és kereskedelmi pályákon nagy szükség 
van a képzett emberekre. Ha az a magas 
tandíj nem állja el a tanulók útját: özöné­
vel készülnek el a négy osztályból, és az­
zal az értelmiséggel magas fokra emelik az 
ipart és a kereskedelmet- Természetes do­
lognak tartom, hogy gátja is legyen ennek 
az inváziónak Aki gyenge tehetségű: az­
zal értesse meg a szenzor, hogy kisebb 
képzettséggel is lehet ezt a hazát szolgálni; 
hiszen a legtüzesebb vérü magyar ember 
az mondotta: „Becsüljétek a közkatonákat, 
Nagyobbak, ők, mint a hadvezérek“.

Az iskolai oktatás ingyenessége pe­
dig nagy léptekkel visz bennünket a Sza­
badság, Függetlenség télé.

Nem hordja a lelkünk a rabigát, mert 
mindenki nfüvelődhetik. Li Tiling.

Cs . . y Ilonkának.
Volt egyszer egy kis lány,
Kedves, szende gyermek, —
A Koronának partján 
Gyakran elmerengett.
Hallgatva zágását 
A folyó vizének,
Ábrándjait szőtte 
Fiatal szivének.

Aki olyan képet 
Fessen, mint az álom,
Nincsen olyan festő,
Nincsen a világon.

Káprázatos színben 
Tűnnek föl a képek, —
De, hogyha felébredsz,
Mindannyit széttéped . . .

Kedves kis leányka,
Neked azt kívánom :
Legszebb álomképed,
Hogy valóra váljon !

Nosziopy Tivadar.

H I R E K.

— Kinevezési. — A belügyminiszter 
Decleva Rezső vármegyei aljegyzőt a bel­
ügyminisztériumhoz fizetés nélküli seged- 
fogalmazónak nevezte ki és főispáni tit­
kári minőségben Somogy vármegye főispánja 
mellé ntndelte ki.

A főjegyző szabadsága Siposs 
Géza városi főjegyző 4 heti szabadságra 
Harkány-fiirdőre utazott.

- Az igazoló választmány ülése. A
május 2 -én megtartott szennai választás dol­
gában Berger Vilmos felebbezést nyújtott be 
az alispánhoz. A felebbezés elbírálása s a vá­
lasztás felülvizsgálása czéljábó Kacskovits La­
jos alispán a vármegyei igazoló választmányt 
Julius 3-án délelőtt 11 órára ülésre hívta össze.

— Vizsgálatuk. Tanintézetein! ben az 
elmúlt hét a vizsgálatok napja volt A fc- 
gymnasium osztályvizsgalatai megkezdőd­
tek és megvoltak a szóbeli érettségi vizs­
gálatok is. Ez utóbbiaknak eredménye a 
folyó tanévben az, hogy az érettségi vizs­
galatokra bocsátott ifjak . őzül egy sem 
lett visszautasítva. Az eredmény a követ­
kező : Jelesen érettek: Cságoly Sándor, 
Fenyő Mátyás, Löké Imre, Perczel Ákos 
és Szigeti Gyula István. Jól érettok : Bart ha 
Béla, Gölöncsér Ödön, Kalmár Iván, Krá- 
zsoves János, László Andor. Náday Lajos, 
Végh János és Zimmermann Rezső. Éret­
tek : Aczél Ferencz, Erdélyi Ede, Fodor 
József, Fuhrmann Dezső, Glaser Jenő, Glos 
Géza, Hirsch Ernő, Krausz Ernő, Kun 
Manó, Pozsgay Rezső, Steiner József és Ud 
vardi János. — A polgári iskolákban is szép 
eredményt mutatnak a \ izsgulatok. A szü'ők 
érdeklődése főkép a polgári 'eányiskola 
osztályvizsgái iránt nyilvánul nagy mér­
tékben és az ott tapasztaltak általános 
megelégedésben nyilvánultuk meg az inte 
zet szakavatott vezetése az tanerő1 nek buz- 
gósága iránt. — Az elemi iskolákban is 
folyamatban vannak az évzáró vizsgák.

Gyászrovat. Szigethi-Gyula Andor 
a m, kir. ampelológiai intézet tanársegéde, 
hosszas betegség után f. évi junius hó 
J 6-án életének 3U. eveben jobb! élre szen- 
deríilt. Temetése f. hó i3-an volt. Dr. Szi­
geti Sándo" kórházi főorvos testvei eí gyá­
szolja az elhunytban.

— Gaal Ganztonne temetese. Gaál 
Gasztonnét, szül. Chernelházi Gnemei Jozefáit, 
Gaal Gaszton országgyűlési képviselő feleségét 
15-én temették el Bogláron az egész környék 
részvéte mellett. A gyászszertartást Kozma 
szőílősgyöröki plébáios végezte fényes segéd 
lettel. A gyászszertartáson jelen volt líapolsfy 
Jenő főispánnal So nogyvármegye küdüttsége, 
Chernél Gyula, Kacskovits Gézi, Sümegi Vilmos, 
Gotlhard Sándor országgyűlési képviselők, Bos- 
nyák Géza pártelnök, a Gyulai Gaal, Svastits, 
Kacskovits, Taranyi-család számos tagja s a 
környékről igen sokan.

— Az uj huszkoronások. Az Osztrak- 
Magyar Bank kaposvári 
tek az első huszkoroncs 
lyek azonban csak junius 
forgalomba. Az uj bunkó nagyon hason­
lít a tizkeronas papi-os pénzhez, de annál 

! nagyobb és szélesebb. Színei egyeznek, a 
I mi azért van, mert inig a mostani husz- 
i koronás bankjegyet nagyvn hamisítottak, 
i addig a tizkorunas papírpénzből egyetlen

] hamisítvány se jött eddig forgalomba Ez J pedig csakis a színeknek köszönhető. Az 
uj bankjegyet az Osztrák-IVfagy r bank raj­
zolója tervezte. A mai napon egyébként 
tcrgalOT.ba hozták a csusza.'jubileumi ét- 
koronás az üstpénzeket, melyek nagyon
szépek. Az uj ezüstpénz egyik oldalán az 
angyal dicsfényt szór, másik kezével pedig 
a jubiláns tti48 íq(J8. evszámokia mu'al. 
A pénzdarab ugyanakkora s ugryanoíy ne­
héz mint a régi öckoronás.

—- Kisiparosok főlsegelt se. Régi pa­
naszuk már a kisiparosoknak, hogy a rövid 
lejáratú áruszámlákon kívül egyvb hitelforrásaik 
nincsenek, bár maguk állandóan hitelezni kény­
telenek. Az ekként folyton tartó pénzzavar 
egyrészt az áiuhilel megvonását, másrészt pedig 
a muntcabérek pontatlan fizetését vonja maga 
után. Mint most értesülünk, Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter és Szterényi József 
államtitkár segíteni akarnak a kisiparosokon, 
még pedig olyképpen, hogy egy olyan pénzin­
tézet létesítésit tervezik, amely fr.uiczia mintára 
: ;—lhü koronás kimutatható eredetű iparos- 
számlák, illetve váltói leszámoljtásával fog at­
koznék. Az intézmény mellé iníortnácziós szer­
vezet is tervbe van véve, mint annak egyik 
igen fontos kiegészítő része. A szónál.forgó terv 
megvalósulása igen je.entős szerepei van hivatva 
betölteni az egész ország kisiparának fejlődé­
sében

— Országos jubileumi zárándoklaí 
Lüurdesbe augusztus ho ti-án indul Nedv­
be dogasszony ünnepere dr. Varosy Gyula 
kalocsai ersek ur őnagyméltósága védnök­
ségé alatc. A zarándoklat le íkí veim teset egy 
több tagból álló papirendezőbizottság latja 
el. Útirány: Budapest, Wien, Salzburg, 
Innsbruck, Mária-Einsideln, Genf, Lyon, 
Pairay, le-Moniai, Cette, Lourdes, Lyon, 
Bern, Innsbruck, Wien, Budapest. Árak: 
i. tiszt 4tiU kor., il. oszt. 3JU kor., ül. oszt. 
2iU kor., Programmal es felvilágosítással 
szívesen szoigái Fehér Ferencz pieb. E'tep, 
Lsztergom m. Domonkos István, Nyúl, Győr 
111. Beryács István Csacza, Trencsen r>. 
Hegedűs Lénárd, pieb. Bajmok, Bacs m.

i\ O Z (jr A. Z ÍJ ífk h!' -A. Ijr.

ipa;’ és keriskedcltm
Bár az ipar és kereskedelem foganna 

egymással szoros Összelüggesben áll, mégis a 
két tényező mindegyikének érd int annyira 
eiütő a másiktól, hogy sz.n;e csodalatos, 
miképp tudtak az egyiknek jól telfugutt ér­
dekében a másikat oly módón alárendelni, 
hogy az ipar és keresiíedeiem közös czel- 
janak szoigalataban mindig ez utóboi er 
be győztesként, mig az ipar atiandoan 
mögötte kullog, s bar az attain internéit 
szekeret még nagyobb szorgalommá es ki­
tartással, táradhatatianul tolta, mégis mos­
toha gyermeKkent bannai ve.e.

Ez a bánásmód nem egyeb, mint a 
kereskedő világ rafuualt poli-ik.yanak győ- 
zeiine, amely keresKecő vnág ii teiligensebb 
es anyagiaaban is ga„dagaco, mirt az ipar, 
s mindenkor sajat urdukéit tartja szem dőlt 
A politika tulajdonkeppen oly tudomány, 
amelynek czeija, tőgy vab.kivc valamit

is az ipar es kereskedelem. A hajlsKony, 
nagy intelligence aja, amellett azonban szem­
füles kereskedem a me-es-rnazos .- zat uaxai 
biztosítja kegyeírnélől es j mkaratáröl a 
könnyenhivő, becsületesen jámbor ipart, n 
azzal a frázissal csapja a szelet, hegy' 
mindketten csak karöltve haladt atnak erűre. 
Ezt természetesen minden ünnepélyes es

elh.telhessen, s itt csak az kerülnél ki 
g, ozteskent, akinek sikerül a inas izet fel­

it okjahoz letrkez- ■ ültetni. Ilyen viszoryok kez-it el mi nálunk 
bankjegyek, me- 

22-en lioznatOK
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hivatalos alkalommal felnelegitik és feltá­
lalják.

A valóságban azonban ipar és keres­
kedelem azéit halad karöltve, hogy utóbbi 
az előbbit állandóan szemmel kisérhesse, 
nehogy az ipar önállósági vágyakat ébre- 
szen. E czelva kellett természetesei az ipar 
és kereskedelmi kamarákat létesíteni, s hogy 
azokban a kereskedelem viszi a hangadó 
szerepet, azt talán senkisem fogja tagadásba 
venni.

Ezeknek az intézményeknek már az 
egész szervezetén is meglátszik, hogy min­
denkor a kereskedelem győzedelmeskedik, s 
ha néha-néha az ipar is szóhoz jut, akkor 
is bizonyára csak nagyig árosról lenét szó. 
A tulajdonképpeni ipar, amely az ipar es 
kereskedelmi kamarák voltaképpen! alap és 
létjogosultságéi kepezi, jajgathat es panasz- 
kodiiatik ahogy vsak nek tetszik; a pa­
naszával keveset vagy semmitsem törődnek. 
Ha már a panaszok igen hangosak kezde­
nek lenni, akkor gyorsan kongresszusokat 
hívnak egybe es benketteket rendeznek, a 
me yeken a jelszavak és :ol csengő frázisok 
a pezsgős poharak csengésevei együtt oly 
istentelen zajt csapnak, hegy az iparos, 
aki házi kosztjához van szokva, csaknem 
örömitiasan nyu,tja kezet az őt csak bo­
londnak tarló i észtvevőnek, hogy azzal 
együtt koiianczot járjon az aranvooiju kö­
rül. Ez az aranyborjú legtöbbnyire oly 
magas személyiség, akinek megjelenésére 
az ily társasághoz egyáltalán nem szokott 
egyszerű iparos torkai összeszontja es a 
szót magaba fojtja. Mily sok ügyes indít­
vány es praktikus vélemény lesz ily módon 
csirájában elfojtva, nieidtt meg bizonyos 
köröknek kényelmetleneknek bHonyulnánnk. | 

S ezt a bűnös játékot máig is büntet­
lenül űzik a pórázon vezetett iparossá, s 
csakis &Í. iparkamarának a keresi Imitől 
való gy őrs eivaiasztasa vethetne véget e 
tanhatatlan allapotoicna :. E <et tényező 
közös érdekeinek frázisa i nmár csak a daj- 
kannesé \ b.rodalrr.aba való, an ely nieséK - 
Kei a naiv iparosok szemet akarják bekötni, 
mint nogyha szembekötősdit akarnanak vele 
játszani. Közös eidekek Közös érdeke az 
ipainak es kereskedelemnek csak az, hogy 
mindketten,, akakarnak valamit: A keres- 
kece.em arra igyekszik, hogy áru.:, a ke­
reskedelem es az ipari termékeit i ne! öl­
ese boán beszerezhesse, hogy ezáltal a 
penzbarók Weriheim-szekreny cinek rekeszei 
mielőbb megteljenek. A kereskedői«: ;n az 
áraitat lenyomja és az iparost arra kény­
szerít , hogy áruit valóban szégyenletes 
árakon adja tovább. Az iparos viszont arra 
törekszik, hogy terít ékei. rt a lehető legma­
gasabb árakat kapja s igy eleieget tehessen 
úgy az állam, mint a munkásság ko\ erei­
mé tyeinek. Bár a legkisebb polgári haszon­
nal is beérne, meg ezt is irigyiik tőle és a 
kereskedelem a áttörnios politikája ívva kény­
szeríti, hogy áruit vesztességei adja to ’abb 
A szennykonkurreneziat érien, am , pedig 
nem egjeo, mint fattyukóiyke innak a vau- 
háíasságnak, meiyben az ipar c.s zeroske 
delem egymással élnék.

S ezt az élet-haláiba menő h.mezőt 
nevezik nálunk a közös érdekek védelmé“ 
nek.

lisztára nevetséges, ha elképzeljük, 
hogy a felvilágosultsag századában még 
akad valaki, aki az ilyen jelszavakra is ad 
valamit, s nem latja be, mily bűnös játé­
kot üzr.ek vele. A felezz néles ideje azon­
ban nemsokára elérkezik, ha még oly két­
séges kísérleteket is t jsznek arra, hogy a 
haladást és felvilágosodást elnyomják. Az 
iparkamarának a kereskedelmitől v aló szét­
választását az iparosodnak kell követelniük 
és, szükség eseten, kiküzdemök. A dunán­
túli iparosoknak Zalaegerszegen i9U2-ben 
tartott kongresszusán hozott "devonatkor.ó 
azon határo/.atát, aaie'.yet az akkori keres­
kedelemügyi miniszter, Hegedűs Sándor is 
tudomasul vett, mindenesetre fenn keiiene 
aitani es a mtgvalósitasnoz közelebb v’inni. i

Az 1U04. évi szabadkai kongresszus 
I ugyancsak a kéf kamara szétválása mellett 

foglalt állást. Miért hallgatnak hát e kérdés­
ről illetékes körökben ? Talán leintették 

I valamely oldalról
Könnyen érthető, ha Lánczy Leó e kér- 

désen nem tud különösebben lelkesülne és 
Matlekovics Sándor a nagyothallót adja, de 
az iparosnak, minden bujosdijáték daczára, 
küzdenek a hályogok leesni szeméről. A 
lrlagyar iparosnak önállóan ked jogait véde­
nie es érdekeit képviselnie. Ezek az érde­
kek a léttentartás a jövő érdekei es hogy 
ezeket biztosítsa, nem szabad valahogy 
Kecskére bízni a káposztát.

A hazai iparosok helyzetüket csak 
saját húsúkkal és vérükké! javíthatják ; más 
oldalról hiába várnak seg tséget.

Az önálló iparkamara kérdése ma egyike 
a legfontosabbaknak és daczára ennek az 
uj ipartörvény ez: még csak meg sem em- 
'i i- Úgy lá'szik, mintha efölött az extsz- 
tencziális kérdés fölött egyszerűen napirendre 
akartak volna érni. Ennek semmiféle körűi­
mé y között sem szabad megtörténnie. Ezekért 
a szent ezéiokért kitartóan kei 1 az iparo 
soknak küzdeni. Az ipar önállósítása es az 
ónálló iparkamara legyen jelszavuk !

A kosárfüzültoíes ájiolása. Mindenek­
előtt az állománynak teljesnek és íajtisztá- 
nak kell lenni, továbbá gaztól mentesnek 
xell tartani. Helyes telepítés esetén a tisz- 
.ogatás nem okoz nehézséget. Legjobb sor- 
távolul 6íJ cm.-t választani, ezzel a tiszti- 
-ás keskeny vas sorekével lő erővel lehet­
ségessé vilik. Ez a berendezés Kitünően 
vált be es nem költséges. Rögtön learatás 
után, tehát tél beállta előtt kezdőthett es 
megismételhető táv, szszal es folytatható 
nyál közepéig, közzel a sekély megmtmká- 
ással a gazt meglehetősen alayosan irtjuk, 

anélkül, hogy c, fűz gyökereit megtámadnák, 
igen ajánlatos az után a füzek indokinti 
trágyázása, amennyiben a füzes elárasztása 
nem volna lehetséges, llymódon hosszabb 
■dőre kapunk egyforma állományt es na- 
gyobo termést. A rosszabb talajt minden 
harmadig, a termékenyebbet minden i>ik 
evőéi, trágyázzuk. Elsősorban istái lótrágyát 
használjUK, azonban a peruguanóval (:j 
való trágyázás is jövedelmezőnek bizonyult. 
Nincs fanövény, amely oly hálás volna, 
nvnt a fűz, amely a fejlődéséhez szükséges 
ápolást százszorosán hálálja meg.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Dr. Rusa Ernő.

Nagy meMftteeset
Magas jutalékot

fizetünk olyan egyéneknek és vi­
déki ügynököknek, kik részvé­
nyeknek részletfizetésre va’ó el­
adásával kívánnak foglalkozni.

Általános
Bank Résaványtarsaság

BUDAPEST,
Erzsóbet-körut 30. szám.

pÉNZ K U L_C SO NJ

20.000,000 korona áll rendelkezésére 
161 0 koronán felüli törzsfizetéssel bíró 
köztisztviselőknek, katonatiszteknek és 
nyugdíjasoknak csak kötelezvényre. — 
Váltó nem kell! Megkeresésnél köz­
lendő : életkor, törzsfizetés és szol­

gálati idő.

Jelzálogkölcsön:
földekre és jó helyen fekvő, értékes 
bérházakra, 4 százalékos 10 60 évig
terjedő törlesztésre. — Jutalék utólag. 

Válaszbélyeg.

Országos jnitel- 
v| Píöic£ön§:«!Fyrc) Vállalat

BUDAPEST,
VI kér., Izabella-utcza 67. szám.

Telefon : íUl —28.

bmmm

Tévedés,
ha valaki azt mondja, hogy jobb ká­
vét — vagy pedig olcsóbban tud ká­

vét szállítani mint

fratelli Dei|inger
fiumei cég

BUDAPESTEN
a királyi bérpalotában.

i** im mm i
tl2úi*j£aÍíiá£BÍÉi Ai.iuíiii'

Hónig József
dii/atáruháza

KuposVd Koi'onu-utcza lo.

Különlegességek saját készitményü

Valódi

angol zephir ingekből, 
női ingblonsokuól.

Kész gyermekruhik és kötények.
l\ész női fehérneműik, 
Vászon- és sifoipraktai*. 

Fürdőruhák nagy választékban

eisMmmagjsaatiMMi
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Szöl3olíuám]ol$. 1 Cimbalmot
Fajtiszta Kipéria-Por ál is alanyon ol­

tott elsőrendű d .isgyokérzaUi, teljes felelős­
ség mellett szállítok köv ;tkező fajokban :

Borfajok: Erdei, Oiasc-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes kadarka, vurmini, Slanka- 
menka, Burgond, Oporto, Mézés-lehér, Kar 
benet, Sárfehér, Ezerjó, Xhrkovácsi, Mus 
kotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasse- 
lass, Passatuti.
1000 db. sima zöldoltatvány 80 kor.
1 utf(J „ gyökeres 1. oszt. 2 éves ”0 „
1000 „ II. oszt. 140 „
1000 „ sima Ripária-Porlális 1. oszt. 16 ,,
1000 „ II. oszt. 9 „
1000 „ gyökeres I. oszt. 30 „
1000 „ II. oszt. 18 „
1(100 „ fásoltvány I. oszt 203 „
1000 „ 11. oszt. 140 „
Előlegül az ár egynegyed részét beküldeni 
szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
ezerint szállítok.

Tisztelettel
^,01‘Utmy „|ozset 

Gyöngyös, (Hevesm.)

Nyomdai munkákat
jutányos áron készít

Kéihelji i, és Társa
kön y vnyomdáj a

1/ OnAPun»UhpUdUdl .

_________ ^ a 1 J y

ne vegyen, míg

Reményi Mihály
a tnagy. kir. zeneaka­
démia házi hangszer- 
készítőjétől árjegyzé­

ket nem hozat At
Budapestről Király-

iitcza 57.
Minden hangszerről 

árjegyzék külön kérendő.

í
t

■iaug^gL.

B ÓZSA JÁNOS s

G; 
í Q)

Hiráesésekei;
legolcsóbb árban feltesz 

a kiadóhivatal.
j3 . tin vd't?' > vív 5‘i/viv

i s

vegyészeti ruhatisztító, piissirozó, ágytolltisztitó és gözmüfestö
intézete.

Kaposvár, Fő-utcza 3i. sz, saját házában. 3
*

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

piissirozó, gÜYrirozé9 Yegyészati ruha- 
tisztitó és gőzműfestő gyárát,

mely legújabb m

ÍR*- ágytolltisztitó géppel
bővíttetett ki. — Ezen közegészsegi es tisztasági szempontból 
leiette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.
Tisztítás folytan a toil lOO°0-ktii növekedik.

Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.

~í><r ^73
Mit igyunk ? Igyunk mohai 

Igyunk mohai
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhui-ultól szabadulni akarunk, 
iorrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha máj baj októl és sárgaságtól syabadulni akarunk

lioey egészségünket megóvjuk, mert ,, |lk mohai 
csakis a természetes szénsavas °
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer Igyunk mohai

A mohai Agnes-forras, mint természetes szénsavdns ásványvíz, föltétlenül ti>zta. liellemcs' és olcsó savanyuviz ; dús szénsaVtartalinánál fogvs 
nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- es hugy 
szervi batfcflsétdknek. 26 év Óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is mint typhus, kolera, megkíméltettek azok, a kit 
közönséges ivóvíz helyett a bakteriun.mentes mohai Agnes-VÍZZöl éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő ’ nyilat- 

forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások -számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes? értékű mestersé- 
al telített víznél, süt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, 

oLb vidéki városokén» lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leirásánek ismertető füzete ingyen 1/ rí k ‘I

Forraskezelóség kapható-minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőkben. IxGQVBK uOI’VIZ .

kozat a 
gesen szénsavv 
nagy- 
kapható.

a

U J S A G“
politikai napilap.

Felelős szerkesztő: GAJARI ÖDÖN. — Társszerkcsztő: AGAI BÉLA.
Főmunka arsak Herczegf Ferenez, Kened! Géza, Kőbőr Tamás, Rozina Andor, Mikszáth Kálmán.

Előfizetési árak: l hónapra 2 kor. 40 fill, negyedévre 7 kor. félévre 14 kor. egész évre 28 kor.
„AZ ÚJSÁG“ a D’VAf SZALOX-nal együttesen előfizetve negyedévre 9 kor.

Czim : „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala Budapest, Rákócziul 54.

i>i3F Vidéki előfizetők figyelmébe. EE'3
Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóterem New-5 ork Palota, Erzsébet 
körút 9, menetrendekkel, fürdők prospektusaival es egyáltalában minden tudnivalóval a legkészségesebben áll rendelkezésre-

Az olvasótaereni reggl 8-tól este 8-ig van nyitva.

———1
. .
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SZÉKELY ÁRMIN FIAI
polgári és egyenruha szabók.

A m. kir. államvasutak, 
a cs. és kir. közös hadsereg, 

a m. kir. honvédség 
szerződéses egyenruha szállítói

Kaposvár.

Készítenek Apóm polgári öltönyöket, lelöltőket, mindéi) 
fegyvernembeli egyenruhákat.

Raktáron tartják a legfinomabb szöveteket, kitűnő minőségű férfi- és fiu- 
ruhákat, bundáskabátokat, utazdbundát, kalapot, sapkát.

Tűzoltó egyenruhák önkéntes testületek részére előnyös árban és előnyös 
fizetési feltételekkel.

Bizományi raktár a hírneves gácsi lópokróczokból.

BIRO ADOLF
SINGER ÉS TÁRSA varrógép és kerékpár bizományi üzlete 

KAPOSVÁR, Főutcza 25,
a Somogy megyei Takarékpénztárral szemben. HfeS

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Kapos­
várott, Főutca 25. sz. alatt

varrógép és kerékpár bizomány üzletet
h°l Sláger-féle és egyéb gyártmányú kü­

lönféle Varrógépekét, kerékpárokat Varrógép és ke­
rekpár alkatrészeket, továbbá mindennemű sportcikkeket 
nagy választékban tartok raktáron és jutányos áron bocsátom a 
n. e. közönség rendelkezésére.

Dús választékú raktáram szives megtekintését kérve, azon 
reményben, hogy támogatásukat mihamarább kiérdemelni szeren­
csés leszek, vagyok kiváló tisztelettel

Biró Adolf
Kaposvár, főutcza 25.

a f;

.imsmhm itBeiii :»«se«4-1 ituewiiwi e i isin, Viti*i

I HllSií Ütill í. 2f ü.'Lrtnüi ' i ;>V

Somogy vármegye legnagyobb

női kalap és divatáruháza

FEKETE LAJOS
Kaposvár,

Főutcza 8, Kemény palota.

Nagy válasz ók di,szított 
- s díszítette i aői és 
gyermek szalma, csipke 
(is utazó kalapokban.
fi hitel Jurcl {igójijáF ftFafctára,

MCTBswaHKaBaaBBiai

FIU 11EI
kávé és tea behozatal raktár.

Tulajdonos Rácz József, 
Kaposvár, Erzsébetül 7. Piacztér.

Kávé
Tea

Iium
Csokoládé

Cacao
Czukorka

Borok 
Olcsl árak.

tm

I

SCHLESINGER ALBERT ÉS JÓZSEF
fakereskedők és göztéglogyárosok Kaposvárott

a nagyérdemű közönség becses tudomására hoz-ák, hogy ujonan épül, és berendezett

GŐZTÉGLAGYÁRUKBAN
kitűnő minőségű hornyolt cserepet nárkánv 1 . .

sea,,zap présen
mely felsorol, anyagokat úgy helyben, valamin, vidékre a legpontosabban szálMják.

Megrendelhető :
a Kaposvári Kereskedelmi és Iparinaknál.

Nyomatott Héthelyi Miksa könyvnyomdájában Kaposvárott.
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